
 

Vänsterpartiet Ulricehamn  
Kommunfullmäktige 20250327 

Motion om att säkra bemanningen inom sektor välfärd 
Ulricehamns kommun har redan i nuläget svårighet med att rekrytera utbildad personal till 
sektor välfärd vad det gäller fasta tjänster, kortare vikariat och sommarvikariat.  

Ulricehamns kommun har liksom många andra kommuner i Sverige en åldrande befolkning 
så i framtiden kommer det att behövas många nya arbetskamrater i speciellt 
äldreomsorgen. Detta betyder att det kommer att vara ännu svårare att rekrytera personal 
till sektor välfärd  

Det är också en sektor som dras med höga sjuktal och hög personalomsättning. Ulricehamns 
kommun har som målsättning att vara Sjuhärads mest attraktiva arbetsgivare men i den här 
sektorn tappar vi medarbetare och kompetens till grannkommuner med bättre 
anställningsvillkor och lägre arbetsbelastning. 

Därför yrkar vi att förvaltningen får i uppdrag: 

 Att göra en analys av kranskommunernas villkor inom vård och omsorg. 

Att bereda en presentation av incitament för att skapa en mer attraktiv arbetsgivare. 

Att göra en kostnadskalkyl som inkluderar att införa de här incitamenten. 

 

Jan-Olof Sundh Vänsterpartiet. 



 
 
Kommunfullmäktige i Ulricehamn 
 
Motion om utveckling av vård- och omsorgsprogrammet för att möta framtidens behov inom medicinsk teknik och 
palliativ vård 

Den svenska vården genomgår stora förändringar, där mer avancerad vård flyttas från sjukhusen till hemmen. I 
många sammanhang talar man om en omställning av vården. Socialstyrelsen skriver på sin hemsida; ” Allt fler 
människor får hälso- och sjukvård i hemmet. Patienterna som får vården förväntar sig att den ska vara utformad 
utifrån deras individuella behov och önskemål. De förväntar sig också att de verksamheter och professioner som utför 
vården har samordnat sig och insatserna. Hälso- och sjukvård i hemmet berör hela hälso- och sjukvårdssystemet. Det 
är därför angeläget att kommuner, regioner och privata vårdgivare fortsätter att utveckla sina verksamheter i 
samverkan, så att hälso- och sjukvården i hemmet är säker och personcentrerad. Utveckling i samverkan är också en 
förutsättning för att fortsätta omställningen till en nära vård”. 
 
Det innebär sannolikt att personal inom kommunal vård och omsorg i allt högre grad förväntas hantera medicinsk 
teknik och samverka med specialistvården. För att säkerställa att vård- och omsorgspersonal har rätt kompetens för 
denna utveckling behöver utbildningarna anpassas och förstärkas. Utöver detta står vi inför en annan viktig 
utmaning: att ge äldre och svårt sjuka en värdig sista tid i livet. För många äldre och deras anhöriga skapar transport 
till sjukhus under livets slutskede en onödig stress och risk för en mindre värdig vård. Om vårdpersonal får bättre 
utbildning i samtal kring palliativ vård och möjligheterna att erbjuda god vård i hemmet, kan fler brukare få avsluta 
sina liv i trygghet, omgiven av nära och kära. 
 
För att möta dessa behov föreslår vi att kommunen tar initiativ till att utveckla vård- och omsorgsprogrammet genom 
att utreda hur utbildningen kan anpassas för att ge vårdpersonal bättre kunskap i att hantera medicinsk teknik, 
särskilt med fokus på den utrustning som används inom hemsjukvård och specialiserad vård i hemmet. 
Stärka utbildningen i samverkan med specialistvården, så att personalen har de kunskaper som krävs för att arbeta i 
team med sjukhuspersonal och andra vårdaktörer. Säkerställa att utbildningen innehåller en mer omfattande kurs om 
palliativ vård och vikten av samtal med brukare och anhöriga kring livets slutskede, så att fler kan få avsluta sina liv i 
en trygg miljö snarare än på sjukhus. 
 
Nya Ulricehamn föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 

• Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att utreda hur vård- och omsorgsprogrammet kan utvecklas för att stärka 
kompetensen inom medicinsk teknik och samverkan med specialistvården. 

• Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att utreda hur utbildningen kan förstärkas inom palliativ vård och 
samtalsteknik för att säkerställa att fler brukare kan erbjudas en trygg sista tid i livet. 

• Att verka för en dialog med regionen och relevanta utbildningsaktörer för att säkerställa att den kommunala 
vården har rätt kompetens för framtidens utmaningar. 

 
Avslutning 
Genom att utveckla vård- och omsorgsprogrammet kan vi säkerställa att vårdpersonalen är rustad för framtidens krav 
och att brukarna får den vård de förtjänar och behöver – både när det gäller teknisk kompetens och förmågan att 
kunna erbjuda patienter en värdig sista tid i livet. 
 
Ulricehamn 2025-03-25 
 
Markus Håkansson 
Nya Ulricehamn 



 
 
 
Kommunfullmäktige i Ulricehamn 
 
Motion om barnkonsekvensanalys vid framtagande av budget 
Att genomföra en barnkonsekvensanalys vid framtagandet av en kommunal budget är viktigt 
eftersom det hjälper kommunen att identifiera och prioritera insatser som säkerställer att 
besluten utgår från barnets bästa. 
 
Sedan den 1 januari 2020 är barnkonventionen lag i Sverige och det ställer högre krav på 
Ulricehamns kommun att pröva och analysera barnets bästa. FN:s kommitté för barnets 
rättigheter rekommenderar att en sådan prövning och analys genomförs vid alla beslut och 
förändringar som påverkar barn, både på individnivå och som grupp. Det kan till exempel 
gälla framtagande av budget, byggande av bostadsområden, förändringar i verksamheten 
eller nedläggningar av förskolor/skolor. 
 
Om kommunen systematiskt analyserar hur olika budgetposter påverkar barn, leder det till 
mer genomtänkta beslut och en långsiktigt hållbar utveckling för både barn och samhället i 
stort. Det minskar risken för framtida problem som kan bli både kostsamma och skadliga för 
samhället. 
 
En tydlig barnkonsekvensanalys gör det lättare för beslutsfattare och medborgare att förstå 
hur budgeten påverkar barn. Vi menar att det stärker demokratin och medborgarnas 
förtroende för kommunen. 
 
Nya Ulricehamn föreslår därför: 
Att kommunstyrelsen får i uppdrag att se till att en barnkonsekvensanalys finns med i varje 
beslutad kommunal budget.  
 
Ulricehamn 2025-03-26 
 
 
Mikael Levander 
Nya Ulricehamn 



 
 
 
Kommunfullmäktige i Ulricehamn 
 
Motion angående ökad trygghet, bättre resultat och en bättre lärande- och arbetsmiljö inom grundskolan (F-9). 
 
Ulricehamns kommun står inför stora utmaningar inom skolan och det är stor vikt kommunen har möjlighet att möta 
alla elever och barns behov på ett adekvat sätt. Det är vår bedömning att det idag finns tydliga behov av att snabbt 
kunna fånga upp barn och ungdomar som riskerar att inte klara skolan och/eller hamna i utanförskap. Det kan handla 
om elever som har svårt att upprätthålla en god arbetsmiljö i skolan och förskolan, elever och barn med sociala 
svårigheter eller de som inte har tillräckligt stöd av vuxna förebilder. 
 
För att skapa bättre förutsättningar för dessa barn, elever och deras föräldrar samt stödja skolorna i deras arbete, vill 
vi att Ulricehamns kommun tittar på möjligheterna att på sikt införa en resursjour som kan användas av kommunens 
samtliga skolor. Syftet med resursjouren är att tillhandahålla personal som snabbt kan ingripa och arbeta med barn 
och ungdomar som är i behov av stöd, både inom och utanför skolan. I skolan kan det handla om att bistå i 
klassrummet för att upprätthålla en god arbetsmiljö för elever och lärare. Utanför skolan kan resurserna arbeta för 
att bryta negativa mönster genom att hjälpa barn och ungdomar att delta i aktiviteter, som exempelvis idrott eller 
annan fritidssysselsättning, med föräldrarnas medgivande. 
 
Utöver resursjour i kommunens regi finns flera goda exempel runtom Sverige hur man kan öka närvaron av vuxna i 
skolan i samarbete med andra organisationer och volontärer. Ett exempel är Växjö där det på flera av kommunens F-6 
skolor finns det tillgång till polis- och rastfaddrar med syfte att vara en del i arbetet kring trygghet. Utgångspunkten är 
att ge möjlighet till att öka barnens trivsel och att främja utbytet mellan generationer. På samma sätt har vår 
grannkommun Borås stad sedan 2022 ett koncept ihop med Högskolan i Borås och Polismyndigheten där de bedriver 
ett fadderprojekt med syfte att öka förutsättningarna för goda relationer mellan polis och medborgare.  
 
För att möjliggöra detta föreslår vi i Nya Ulricehamn att: 
 

• Kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda möjligheterna till fadderverksamhet likt den i exemplen från Växjö 
och Borås. 

• Kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda och redovisa vilka resurser Ulricehamns kommun idag kan erbjuda 
skolor och elever i behov av extra stöd. 

• Kommunstyrelsen utreder behovet av att inrätta en resursjour för att snabbt kunna stödja barn och 
ungdomar som riskerar att inte klara skolan eller riskera att hamna i utanförskap. 

• Kommunstyrelsen utreder och redovisar vilken kompetens som krävs för att bemanna en sådan resursjour. 
• Kommunstyrelsen redovisar hur en resursjour kan organiseras och finansieras inom ramen för kommunens 

verksamhet. 
 
 
Ulricehamn 2025-03-25 
 
Markus Håkansson 
Nya Ulricehamn 
 



 
 
 
Kommunfullmäktige i Ulricehamn 
 
Motion om att utreda maxtaxa på gruppbostad/servicebostad 
Ulricehamns kommun har genomfört omfattande renoveringar av flera gruppbostäder och 
planerar både fler renoveringar och nybyggnationer. Förbättringarna har varit ett stor lyft för 
både boende och personal, men har samtidigt medfört rejält höjda hyror för de boende. 
 
Personer med funktionsnedsättning boende i en gruppbostad/servicebostad har många 
gånger en mycket låg inkomst. Idag erbjuder Ulricehamns kommun dessa personer möjlighet 
att söka ett kommunalt bostadstillägg. Det är en frivillig ersättning som kommuner kan välja 
att betala ut för att främja självständigt liv för de personer som omfattas. 
 
När summan för kommunalt bostadstillägg ska beräknas tas inkomst av tjänst, inkomst av 
näringsverksamhet, inkomst av kapital, tillgångar och vissa skattefria inkomster med. Det 
innebär att om du har en förmögenhet som överstiger 100 000 kr räknas 15 procent av den 
överstigande delen som inkomst. Det innebär att en person med funktionsnedsättning inte 
bör ha en ekonomisk trygghet i form av ett sparande för att få en rimlig boendekostnad. 
Istället behöver dessa personer ta av sparade pengar för att betala hyran. Är det rimligt?  
 
I några av våra grannkommuner erbjuds istället en maxtaxa. Skulle det vara något för 
Ulricehamns kommun att erbjuda? 
 
Nya Ulricehamn föreslår därför: 
Att kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda om det skulle bli någon skillnaden i 
kostnaden om vi införde maxtaxa på våra gruppboende/servicebostäder istället för så som 
vi har det idag. 
 
Ulricehamn 2025-03-26 
 
 
Mikael Levander 
Nya Ulricehamn 
 
 



   

 

 

 

Motion till Kommunfullmäktige    2025-03-25 

 
Smällare, fyverkerier samt kommunal ljusshow 

Under nyårsnatten men även under andra storhelger, skjuts det fyverkerier och slängs smällare runt 
om i vår stad och dessa firanden är givetvis festliga och uppskattade av oss. 

För våra fyrbenta vänner däremot kan upplevelsen vara helt annorlunda. Husdjur så väl som 
tamboskap och vilda djur kan drabbas av traumatisk stress när de utsätts för effekter de inte kan 
förstå. Det är en helt naturlig reaktion hos djur. 

Men även människor som bär på trauman från krig eller liknande kan drabbas av de ljud som 
påminner dem om de händelser de flytt ifrån. 

 

Med anledning av detta yrkar Sverigedemokraterna: 

-Att kommunstyrelsen uppdrar förvaltningen att erbjuda en ljusshow varje nyårsafton, placerad så 
den syns över så stora delar av kommunen som möjligt. 

-Att kommunstyrelsen uppdrar förvaltningen att införa ett generellt förbud mot fyverkerier där 
invånare, företag eller organisationer istället får söka tillstånd. 

-Att kommunstyrelsen uppdrar förvaltningen att ta fram ett regelverk gällande tillstånd för att få 
arrangera fyverkerier. 

 

För Sverigedemokraterna Ulricehamn 

 

Mattias Bengtsson 

Staffan Engblom 

2025-03-25 
 


